

5月7日 星期三 农历乙巳年四月初十

TANGSHAN LAODONG RIBAO

中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版 国内统一连续出版物号CN 13-0015 第24857号 今日四版 环渤海新闻网网址:www.huanbohainews.com.cn

习近平同欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会 主席冯德莱恩就中欧建交50周年互致贺电

李强同科斯塔、冯德莱恩互致贺电

习近平致电祝贺默茨当选德国联邦总理

李强向默茨致贺电

今日二版

省委常委会召开扩大会议

深入贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神 促进高质量发展和高水平安全良性互动

倪岳峰主持并讲话

在岁月的洗礼中实现华丽转身。

23户贫农几乎一穷二白,社里唯一算得

使用权属于未入社的村民,因此这个合

快建设现代化产业体系。要在发展中保 障和改善民生,着力解决群众急难愁盼问 题,巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实推进乡 经验,充分发挥我省算力优势,深化拓展

故发生。要进一步压实各方责任,强化安 全措施,狠抓工作落实,切实保障人民群

会议指出,要深入学习贯彻习近平总

会议传达学习了深入贯彻中央八项 规定精神学习教育中央指导组培训会议 精神。会议指出,要全力支持配合中央指 导组工作,坚持问题导向,扎扎实实开展 好学习教育,认认真真解决好突出问题。 确保党中央决策部署落地落实。

会议传达学习了新时代党的统一战 线工作专题研讨班精神。会议强调,要学 深悟透习近平总书记关于做好新时代党 的统一战线工作的重要思想,巩固和发展 最广泛的爱国统一战线,更好服务和助力 中国式现代化建设。

会议还研究了其他事项。



遵化西铺

传承"穷棒子"精神 续写和美乡村新画卷



图片由遵化建明镇提供。

上大型牲畜的一头驴,还有四分之一的 子社"。但他们却凭借着勤劳的双手,彻 底改写了世代贫穷的命运,为中国农业 作社被人们戏称为"三条驴腿"的"穷棒 合作化运动的发展立下汗马功劳。

绕过村标,平整宽阔的人村道路延伸 向前,道路两侧花团锦簇、绿树成荫。村 装路灯28盏,让村庄更具宜居魅力。 口的休闲公园里,几位老人围坐在一起,

正向孩子们讲述往事,远处南山上的板栗 树已经发芽,淡淡的绿色呈现出一派生机 盎然。立足自身实际,西铺村积极探索 "党支部+专业化产业化公司"的发展路 径,以村级党组织为引领,大力发展京东 特色板栗种植,目前种植面积达3000多 亩,年产量900吨左右,年产值超1000万 元,每家年增收入近万元。同时,注重产 业创新,依托南开大学的研发成果,试点 经营6亩栗蘑大棚,每年增收10万元。

助、艰苦创业、勤俭办事、敢为人先"的 "穷棒子"精神,秉持"少花钱、多谋事、干 成事"的理念,以党建为引领,广泛动员 党员干部、退伍军人、积极分子和热心群 众参与志愿服务,从环境绿美、设施完 善、乡风文明等多维度推动乡村发展。 积极修建西铺大礼堂、大食堂,打造党建 广场、廉政广场等惠民工程,完成路缘石 铺设,精心摆布花池花草,栽植绿化树 230 余棵、月季 2200 株、芍药 1200 株,安

以创新之力助推高铁智造新高度

-记"燕赵楷模",中国中车首席技能操作专家、中车唐山公司特级技师张雪松

本报记者 韩冬 通讯员 崔丹丹

动车组纵横驰骋,坐着高铁看中国,已经 还进修了机电和自动化课程。 成为广大旅客享受美好旅行的真实写照, 舞台。作为中国第一代高铁工人,张雪松

装备制造技术,主动将传统工匠精神与前 术革新,为动车组制造技术国产化和智能 制造落地作出卓越贡献,成为新时代高铁 工人的楷模。

从技工到首席技师: 三十年坚守淬炼匠心

1992年,当张雪松踏入工厂大门的 那一刻,就与铁路车辆制造结下了一生 的缘分。面对日新月异的技术变革,他 开启了"跨界学习"模式:白天在车间实 障会修理,遇到瓶颈能攻关的复合型技

"在世界最发达的高铁网上,一列列 操,夜晚自学铆焊、电工、计算机知识, 能人才。

在不同岗位历练时,很多"技术大 大家乘坐的这些动车组车体就是我和工 拿"都成为他的师傅。车辆制造技术转 友们制造的。"中国高铁从追赶到领跑的型,单位引进尖端数控设备,厂家安装调 发展历程,为新时代高铁工人提供了广阔 试,张雪松就跟在后面学,工友调侃说: "哪里有新技术、新设备,哪里就有雪 松。"慢慢地,他摸索出一门绝技,能对六 验的团队遭遇焊接变形"拦路虎"。张雪 工作30年来,张雪松立足岗位,勤学 分之一头发丝精度的工件进行加工和精 苦练,攻坚克难,坚持不懈探索钻研高铁 密装配。当时很多重要零部件和关键设 备发生了螺丝和丝锥折断难题,张雪松 时,他敏锐捕捉到通风设备风速超标0.2 换刀片螺丝,精修了可更换刀片与刀体 沿数字技术深度融合,先后完成109项技 通过钻研找到了诀窍,总结出了自己的 取螺丝和折断丝锥的绝招。

知识和业务技能都得到了快速提升。 装改进,终于实现了中国高铁铝合金车体 掌握了核心技术的张雪松,主动担负起 从最初在唐山市职工技能大赛上崭露 从0到1的突破。 头角,到后来屡次在省市及全国技能 大赛中斩获佳绩,张雪松一步一个脚 工装的缺陷,制约着生产的顺利进行。张 数控高速刀具、加工中心检测探头500余 印,逐渐成长为机械钳工、数控装调维 雪松将此作为研究课题,通过分析和实 次,创造经济效益达500多万元。张雪松 修工等领域的佼佼者,成为一名拿起工 验,成功改进了IGM龙门焊接机器人,解 用实干回应质疑,书写了产业工人逆袭 具能干活,坐在电脑前能画图,设备故 决了焊接质量问题。在司机室装配工装 篇章。

工字出头就是干: 以突破诠释新时代工人担当

2005年初,中国高铁发展迎来关键阶 段,张雪松团队接到了一个极为紧急的任 务:一个月内制造出铝合金样车。毫无经 松带领团队成员连续奋战,排查了17个影 响因素、100多种工况。当众人陷入僵局间,张雪松用绝招取出了折断的固定可 米/秒的异常,一举破解难题。工友激动的配合问题,一次就将价值5万多元的刀 经过如饥似渴学习,张雪松理论 连攻克30余项技术瓶颈,完成10余种工 生产。从此,"大国重器"不再受制于人,

> 高速动车组批量生产后,一些设备、 项目中创造的"用吊线进行粗定位,激光

跟踪仪精细调整"组合调整方法,化繁为 简,高质高效,不仅打破了技术封锁,还解 决了当时外国专家安装工装时的精度误 差,获得了全国职工创新成果优秀奖。在 他的努力下,高速动车组铝合金车体批量 生产过程中多个制约产品质量和效率的 瓶颈被解决,他的多项成果获得了国家实 用新型和发明专利。

在高速动车组铝合金车体高产期 地说,"张师傅,您真神了!"此后,他又接 具全部修复,保证了动车组车体的正常 了重要刀具和进口数显伸缩尺的修理重 任。多次救急生产线的停工状态,修复

(下转第二版)

盘点"五一"小长假

我市交通运输平稳通畅安全有序

的"五心"理念全力保障旅客出行安 次,完成旅客吞吐量9201人次、货邮 吞吐量 4.51吨,较去年同期分别增长

通道,市管收费公路日均通行车辆 近54.4万辆。高速公路管理部门加 强收费站、服务区设备设施检查维 护,提前梳理易拥堵路段和收费站, 实行分级疏导管控,实时监测路况, 辆 5.21 万辆次,检查客运场站 13 家 落实七座以下(含七座)小型客车免 通行费和鲜活农产品"绿色通道"政 策,唐山高速集团抖音直播实时路 况信息,直播间在线收看人数最高 14场次,检查非道路移动机械设备 达800人。市管收费公路"五一"假 27台。

输执法部门在火车唐山站、三女河 机场等重点交通枢纽,对照列车 力量和执勤时间,坚持点位执勤和 流动巡查相结合,严厉打击巡游出 租车拒载、不打表、漫天要价及"黑 出租车"非法经营等违规行为,努 力维护广大市民和游客的合法权 益。节日期间,市交通运输综合行 人次,检查、检测道路货物运输车 次,巡查桥梁、隧涵、事故多发等重 点路段83外,检查巡游出租车204 辆次;检查各县(市、区)施工标段

"五一"假期河头老街游人如织。他们除 了疏导交通,还为游客找车、寻人、当向导…… "全能"交警 暖心服务

了……"5月2日,来河头老街游玩的 位置向正在执勤的丰南交警求助。 由于行驶路线描述偏差,执勤交警张 峻语立即联动指挥中心,通过智能交 通平台调取车辆行驶轨迹,锁定车辆 位于运河东路文化大街交口西侧右 转车道。张峻语随即带队结合监控 核查与实地搜寻,20分钟左右便帮

独特的盛唐风情吸引了众多游客前 往游玩,日均客流量达12万人次。 力对走失区域开展地毯式搜寻,凭借 流人流也迎来高峰,通行压力骤增。

保障游客的出行安全,是营造 良好旅游环境的关键。丰南交警 提前部署、全员上岗,人人争当"全 能战士",以精细化交通管理与人 身"景区向导"细致解答游客景点路 性化服务,为景区安全运行提供坚 线咨询,深入人流密集区域通过发放 实保障。

定专项疏导方案,每日投入百余名警 力驻守一线,部分岗位执勤时长达 效缓解停车难题。同时,将周边交通 信号灯调整为手动配时,实时根据车 流、人流动态优化信号时长,提升道 安。在车水马龙间,在人潮涌动处,

责远不止疏导交通那么简单。他们 周边交通秩序井然,为游客营造安 深知,作为景区安全的"守护者",不 全、舒心的旅游环境。

"谢谢!谢谢! 真是太感谢你们 仅要保证游客的道路畅通,更要让游 天津游客王女士一家因记不清停车 承担起为游客提供各种服务的责任, 从细节彰显出为民情怀。

5月3日,一名执勤交警接到游 客上交的装有身份证、社保卡、银行 卡的钱包后,迅速联动景区管理方, 依托票务系统与身份信息数据库比 对,快速锁定并联系失主,确保重要

当天17时,执勤交警接报一名 "五一"假期,河头老街景区以其 儿童走失后,即刻启动应急响应,通 功寻回儿童,帮助家庭团圆。

除应急处置外,丰南交警持续延 伸服务触角:主动为行动不便的游客 提供轮椅护送、行李搬运等服务,化 交通安全手册、开展案例讲解和互动 针对景区交通特点,丰南交警制 问答,普及步行、乘车安全知识,切实 提升游客安全出行意识。

假期勤务期间,丰南交警累计处 12小时。通过划定临时停车区域、 理游客服务事件300余起,涵盖失物 安排专人引导车辆单排顺向停放,有 招领、车辆寻回、儿童走失等多个领 域,共完成17次证件物品归还工作。

用脚步丈量责任,以行动守护平 丰南交警以专业的交通管理能力与 作为在热门景区执勤的交警,职 暖心的便民服务,确保河头老街景区

全市邮政快递业揽投快递包裹超1453万件

本报讯(记者郝燕通讯员程 业务优势,融入旅游旺季发展,在河 跃,据邮政管理监测数据显示,全"旅游+快递"一站式服务,让游客在 市邮政快递业揽投快递包裹超 品尝特色美食、选购文创产品的同时 1453万件。其中,揽收邮件快件 享受到便捷寄递体验。 362.44 万件,同比增长 18.61%;投 递快递包裹 1090.78 万件,同比增 善寄递解决方案,深度融人特色高效

递企业积极抓住发展机遇,发挥寄递 地域特色产业持续壮大。

倩)"五一"假期,全市快递市场活 头老街、"唐山宴"等知名景区打造

同时,邮政快递企业也在升级完 产业链,加快服务地方特色产业,滦 今年"五一"期间, 唐山文旅市场 南西红柿、渤海海鲜等产品也通过邮 消费火热,市邮政管理局指导邮政快 政快递服务送往千家万户,不断推动

一季度全市邮政行业寄递业务量完成9216万件

日,唐山市邮政管理局公布2025年一季 行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直 度邮政行业运行情况。一季度,邮政行 接营业收入)累计完成9.52亿元,同比增 业寄递业务量累计完成9216万件,同比 长11.63%。其中,快递业务收入累计完 增长19.58%。其中,快递业务量累计完 成7.12亿元,同比增长17.01%。

本报讯(记者郝燕通讯员程倩)近 成6657.47万件,同比增长30.36%。邮政